



ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/14623
31 July 1981
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АНГОЛЫ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 30 ИЮЛЯ 1981 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства имею честь информировать Совет Безопасности и международное сообщество о ряде весьма серьезных и крупных по своим масштабам военных акций, предпринимаемых в последнее время расистским режимом меньшинства Южной Африки и направленных против суверенитета, стабильности и территориальной целостности Народной Республики Анголы.

Расистские войска Южной Африки в составе пехотной бригады, двух батальонов наемников и южноафриканцев-расистов, а также южноафриканского батальона мотопехоты, усиленных и поддерживаемых самолетами "Импала", вертолетами "Пума" и "Алуэтт III", 155-мм артиллерийскими орудиями, 81-мм минометами и бронев автомобилями АМЛ-60, проникли в глубь ангольской территории и заняли ряд населенных пунктов, расположив свой командный пункт в Мулембе. Расистские войска и наемники не только контролируют подъездные пути и воздушное пространство, но и нанесли значительный ущерб этому району.

Осуществляя опустошительное военное вторжение в южной части Анголы, режим апартеида одновременно увеличил численность своих войск, находящихся на территории Намибии, на 40 000 человек, большая часть которых располагается вдоль южной границы Анголы с Намибией.

Ваше Превосходительство, в течение свыше четырех с половиной лет мое правительство продолжает информировать Совет Безопасности о непрекращающихся актах военной агрессии, вооруженных вторжениях, налетах, похищениях, гибели людей и разрушении имущества, а также о других грубых нарушениях норм и принципов международного права, совершаемых расистским режимом меньшинства Претории против Народной Республики Анголы с самых первых часов нашей независимости. И действительно, сообщение об успехе нашей революции, кульминацией которой явилось получение независимости после пяти веков колониального гнета, сопровождалось массированным вооруженным вторжением на нашу территорию, предпринятым силами расизма и империализма. Долгий ряд военных акций, предпринимавшихся Южной Африкой против Анголы, сопровождался жестокими и массовыми убийствами гражданского населения, в том

числе женщин и детей, как, например, в Касинге в 1978 году. В прошлом году Южная Африка осуществила крупнейшую военную операцию со времен второй мировой войны, и эта операция была направлена против Анголы.

Ваше Превосходительство, Совет много раз собирался на заседания, на которых принимались резолюции, осуждающие Южную Африку, требующие положить конец этим нападениям и настоятельно призывающие компенсировать урон, нанесенный ангольскому государству и народу. В соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций резолюции Совета Безопасности имеют обязательную силу, но Южная Африка, поддерживаемая своими империалистическими друзьями, безнаказанно и беспрепятственно расширяет свою агрессию.

Ваше Превосходительство, при данных обстоятельствах мое правительство считает своим долгом еще раз предупредить государства-члены Организации о чрезвычайно серьезном положении, складывающемся в южной части Африки в целом и в Намибии в частности, поскольку эти нападения неразрывно связаны с вопросом независимости Намибии, а также апартеида и правления меньшинства в Южной Африке.

Акции Южной Африки и поддержка, оказываемая империалистами этим акциям, — как благодаря активной помощи, так и скрытой, — не только являются оскорблением для Африки, но и представляют собой серьезную угрозу международному миру и безопасности, поскольку опасная ситуация, складывающаяся в южной части Африки, выйдет за рамки данного района, создав при этом небывалую до сих пор угрозу войны.

Мое правительство сохраняет за собой право потребовать от Совета Безопасности принятия мер. Между тем, я прошу распространить данное сообщение в качестве документа Совета в связи с вопросом об агрессии Южной Африки против Народной Республики Анголы.

Элизиу ди ФИГЕЙРЕДУ
Посол
Постоянный представитель
